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Ve čtvrtek 27. června 2024 se přes Bašku 
přehnal kolem 15:30 hodiny přívalový déšť 
a bouřka způsobila bleskovou povodeň. Byly 
z toho zatopené hlavně sklepy rodinných 

domů, zahrady, ale také firmy. Hasiči v Bašce 
i v Hodoňovicích zasahovali od čtvrtečního 
večera do pátečního rána u 33 událostí, čer-
pali vodu, odstraňovali vyvrácené stromy 

a naplavené bahno. Větší škody na majetku 
občanů a obce Baška nejsou známy.

Redakce Zpravodaje Baška

Další fota ve fotogalerii na straně 27

Potrápily nás povodně

7-8 / 2024
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 52.–54. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	o uzavření Smlouvy o dílo na realizaci ve-

řejné zakázky malého rozsahu na stavební 
práce – „Obec Baška, autobusová zastávka 
u hřbitova“ s uchazečem Lesostavby Frý-
dek-Místek a.s.

– 	o uzavření „Smlouvy o provozování kana-
lizace“ mezi obcí Staré Město a obcí Baška

– 	o uzavření Smlouvy o spolupráci při po-
řízení dat do Digitální technické mapy 
Moravskoslezského kraje mezi obcí Baška 
a Moravskoslezským krajem

– 	vyhlásit veřejnou zakázku malého rozsahu 
na dodávky „Virtuální realita ve vzdělává-
ní žáků ZŠ Baška“ zadávanou mimo režim 

zákona č. 134/2016 Sb. a zároveň RO sou-
hlasí s  navrženým seznamem firem pro 
oslovení k  podání nabídky na veřejnou 
zakázku

– 	vyhlásit veřejnou zakázku na stavební prá-
ce „Chodník Malá Baška“ zadávanou v zjed-
nodušeném podlimitním řízení dle zákona 
č. 134/2016 Sb.

– 	o uzavření „Smlouvy o využití obecního 
systému odpadového hospodářství pro 
zpětný odběr odpadních elektrozařízení 
(stacionární kontejnery)“ mezi obcí Baška 
a firmou Asekol a.s.

Rada obce Baška souhlasila
– 	se zněním výzvy k podání nabídky na reali-

zaci veřejné zakázky na stavební práce „Re-
vitalizace obecních pozemků p. č. 1780/15, 

k. ú. Baška, pro zvýše-
ní biodiverzity“ zadáva-
nou v režimu zákona č. 134/2016 Sb

Rada obce Baška schválila
– 	podání žádostí o dotaci na projekty „Re-

konstrukce sociálního zařízení v KD Baška“ 
a „Vybavení kuchyně MŠ Baška“ v rámci vý-
zvy „Výzva č. 1 v SZP (Společná zemědělská 
politika)“ vyhlášenou MAS Frýdlantsko – 
Beskydy z.s.

Rada Obce Baška vzala na vědomí
– 	výsledek zápisu do 1. ročníku Základní ško-

ly v Bašce pro školní rok 2024–2025

Z Usnesení RO Baška vybral J. Richter – 
více čtěte na webu obce Baška

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce 
Baška schválený na 12. schůzi ZO Baška

Zastupitelstvo obce Baška souhlasilo
– 	s celoročním hospodařením obce Baška 

za rok 2023

Zastupitelstvo obce Baška rozhodlo
– 	poskytnout investiční dotaci z  rozpočtu 

obce Baška pro rok 2024 Tělovýchovné 
jednotě Sokol Baška, zastoupen místo-
předsedou Martinem Boháčem, výhradně 
na financování pořízení 2 ks upravených 
kontejnerů, položení protiskluzové podla-
hové krytiny a vybavení nábytkem

Zastupitelstvo obce Baška schválilo
– 	závěrečný účet obce Baška za rok 2023 

včetně zprávy o  výsledku přezkoumání 
hospodaření obce Baška za rok 2023 a účet-
ní závěrku obce Baška za rok 2023

 Z Usnesení ZO Baška vybral J. Richter, 
místostarosta

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce Baška

Lékařka  
informuje…

DOVOLENÁ
Ve dnech 19.–28. srpna 2024 
všeobecná praktická lékařka 
MUDr. Věra Žídková, Ph.D.

NEORDINUJE 

Zástup:  
MUDr. Martina Thaiszová,  
Pržno 201, tel. 558 677 653

Děkujeme za pochopení

Upozorňujeme ob-
čany, že u  místních 
poplatků již uplynula 
doba splatnosti:

Poplatek za obec-
ní systém odpado-
vého hospodářství 
(poplatek za odpad) 
– splatnost poplatku 

do 30. června 2024.
Poplatek ze psů – splatnost poplatku do 

30. března 2024.

Složenky k úhradě poplatků se NEZA-
SÍLAJÍ!

Místní poplatky lze uhradit:
–	 v  hotovosti nebo platební kartou na 

pokladně Obecního úřadu Baška v úřed-
ních hodinách – pondělí a  středa 7:00–
11:00 hodin, 11:30–17:00 hodin. 

–	 převodem na bankovní účet obce: 
1682044389/0800

Variabilní symbol zůstává stále stejný, 
tak jako v minulých letech. V případě po-
třeby Vám bude sdělen na telefonním čísle 
558 445 212 nebo na e-mailu r.handlirova@ 
baska.cz.

Romana Handlířová, 
pokladní

Informujeme… 
Splatnost místních poplatků 

Chorvatská Baška je malebné městečko 
a  přístav nacházející se na jihovýchodním 
pobřeží ostrova Krk. Významný podíl na 
rozvoji turistického ruchu v Bašce mají Češi. 
Podnikatel Emil Geistlich zde v  roce 1911 
postavil na tu dobu velmi moderní hotel 

přímo na pláži a současně jej u nás zdařile 
propagoval jako „slovanské mořské lázně“.

Českou Bašku nemusíme představo-
vat a  shoda názvů našich obcí je dobrým 
předpokladem pro navázání partnerských 
vztahů. Předloni jsme měli možnost u nás 

přivítat delegaci hasičů z chorvatské Bašky, 
kteří pak v minulém roce pozvali členy naší 
bašťanské jednotky k nim do Chorvatska.

Letos jsme využili naší společenské akce 
Den obce – Baška na Bašce, abychom našim 
hostům umožnili poznat naši obec a blízké 

Není Baška jako Baška
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Zpracovali: Martina Smetana Myšinská, David Blahut – grafika

okolí. Pozvání na poslední květnový víkend 
přijal starosta chorvatské obce Baška Toni 
Juranić (“Načelnik Opčiny“) a předsedkyně 
obecní rady Tanja Grlj.

Uvítání hostů po příjezdu v  pátek večer 
se konalo v  příjemném prostředí penzionu 
v  Kunčičkách u  Bašky „U  nás doma“. Vzhle-
dem k  tomu, že je chorvatština stejně jako 

čeština slovanský jazyk, 
rozhovory plynuly hlad-
ce a jen občas bylo třeba 
něco málo dovysvětlit „ja-
zykovými okénky“. Nako-
nec jsme seznámili naše 
hosty se sobotním pro-
gramem. Následující den 
po snídani jsme navštívili 
Frýdek-Místek a  dali si 
šálek dobré kávy v kavár-
ně Marlenka. Pak jsme se 
přesunuli do Vojkovic, kde 
nás pan majitel provedl 
novým provozem pivo-
varu Koníček. Po obědě 
jsme již spěchali zpátky na 
zahájení Dne obce do Kunčiček a cestou jsme 
se nemohli nezastavit v areálu našeho kempu 
a přehrady, přestože ta je toho času bohužel 
bez vody. V areálu fotbalového hřiště to žilo, 
počasí nám přálo a myslím, že všichni přítom-
ni příjemně strávili sobotní odpoledne. 

Bohužel plnění pracovních povinností 
nedovolilo vzácné návštěvě zdržet se déle, 
a tak v neděli dopoledne po krátké prohlíd-

ce centra obce, obecního úřadu a knihovny 
jsme se rozloučili s  přáním šťastné cesty. 
Závěrem je možné konstatovat, že setkání 
představitelů vedení obou obcí proběhlo 
v  přátelské atmosféře a  vytvořilo základ 
pro další rozvíjení partnerských vztahů 
mezi Baškou a Baškou.�

Tomáš Břežek, starosta
Foto: Archiv obce Baška
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Blahopřání
Uvádíme občany, kteří oslavili svá významná životní jubilea a dali ke zveřej-
nění souhlas:

POLEDNÍK LADISLAV (93)
ZÁPALKOVÁ MARIE (90)
JERSÁKOVÁ ŠTEFANIE (80)

BUCZKOVÁ EMÍLIA (80)
HALADEJOVÁ OLGA (91)
SANITROVÁ ANNA (85)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné 
zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu. � Obec Baška

I letos vám přináším ohlédnutí za začátkem 
sezony v Autokempu Baška. Po každoročních 
přípravách jeho areálu na letní provoz jsme 
sezonu zahájili 24. května 2024. V  kempu 
přibyly elektrické přípojky, herní prvky, kte-
ré jsou umístěny v části kempu pod recepcí, 
nově nabízíme k zapůjčení koloběžky.

První červnový víkend jsme zde přivíta-
li nadšence modelů autíček a  letadel. Akci 
s  názvem „Jarní Baška“, pořádají nadšenci 
těchto modelů z Ostravska a okolí.

Následující víkend v  červnu patřil para-
glaidistům, kteří se k nám sjeli z celé České 
republiky, Polska a  Slovenska. Již několik 
let využívají kemp jako základnu při závo-
dech BESKYDY OPEN. V  červnu víkendová 
obsazenost chatek a apartmánů byla téměř 
100 %. Přes týden kemp obsazovali přede-
vším výletníci na motorkách a kolech. Kon-
cem června při přívalových deštích se částí 
kempu, kde je recepce, prohnala voda. Ná-
nosy bahna kolem sociální budovy jsme 
odklidili a  chodníky vyčistili. Ani tato udá-
lost nepřekazila večerní promítání letního 
kina. Na programu byl film Aristokratka ve 
varu. I přes vypuštěnou přehradu hodnotím 
červen a  začátek července kladně. Hlavně 
o víkendech bylo v kempu živo. Jsem ráda, 

že i  přes nepřítomnost vody v  přehradě si 
náš autokemp našel své příznivce, které tato 
skutečnost neodradila od jeho návštěvy.

Eva Ondráčková, vedoucí autokempu
Foto: Archiv Obce Baška

V roce 2023 byla z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje obci Baška poskytnuta dotace 
na rozvoj Autokempu Baška. Celkové výdaje 
projektu činí 494 450 Kč, z toho dotace Mo-
ravskoslezského kraje představuje částku 
344 600 Kč. Z dotace bylo realizováno roz-
šíření karavanových stání o další tři sloupky 

elektrických přípojek. Pro rekreační vyžití 
ubytovaných hostů byl zakoupen venkovní 

šachový stůl. K obohacení sportovních ak-
tivit se areál kempu doplnil o nové fitness 
prvky. Nejmenší ubytovaní hosté mohou 
využít dětské hřiště, na kterém jsou nově 
umístěny dvě pružinové houpačky. Za úče-
lem poznávání krás obce si hosté budou 
moci na recepci kempu zapůjčit koloběžky.

Věříme, že uvedenými investicemi zpří-
jemníme ubytovaným hostům pobyt v na-
šem autokempu a budou se k nám opako-
vaně rádi vracet.� Stanislav Žižka, odbor služeb

Foto: Archiv obce Baška

Sezona 2024 v kempu začala

Investice do Autokempu Baška
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... v čapím hnízdě v Hodoňovicích máme 3 malé přírůstky? Těšíme se, že z nich vy-
rostou zdatní čápi, kteří budou v ten správný okamžik připraveni vydat se na dlouhou pouť 
do teplých krajin s ostatními čapími kamarády. Držíme jim palce.� Redakce Zpravodaje

Foto: Archiv redakce

... pracovníci odboru služeb osadili zrenovovaná prostranství před čp. 149 a 183 a před ZŠ Baška?� Foto: Archiv odboru služeb

Víte, že …

Je nedělní dopoledne, vracíme se domů 
autem. Zrovna míjíme skupinku cyklistů, 
když najíždíme na mostek přes potok v Kun-
čičkách (u  pana Urbiše). Najednou nám do 
cesty vběhl odněkud velký černý labrador. 
Já prudce brzdím a  pes si v  klidu pobíhá 
před naším autem. Že by někomu utekl pes? 
Nikoho na blízku nevidíme. Zatroubím, pes 
nereaguje. Tu si všimneme, že v dáli po cestě 

od dálnice jde poklidným tempem blonďatá 
paní a vodítko má pověšené na svém krku. 
Nějak ji to bylo asi jedno, že její miláček běhá 
po cestě mezi auty. Po chvíli tedy na psa za-
volá, ale ten na to vůbec nereaguje. Jen se 
„usmívá“ a rozhodí rukama. Netušíme, co to 
mělo znamenat...

Máme v  naší obci vyhlášku, která stano-
vuje pohyb psů na veřejném prostranství. 

Tu má přece každý „pejskař“ znát a  také ji 
dodržovat. Nejen kvůli vyhlášce samotné, 
ale i s ohledem na ostatní zúčastněné na ve-
řejné komunikaci. A v neposlední řadě také 
přece kvůli bezpečnosti svého zbožňova-
ného pejska! Copak vám na vašich zvířecích 
parťácích vůbec nezáleží?

Občanka Hodoňovic

Přišlo nám psaní … 
Veřejná komunikace není správným místem  
pro venčení psů na volno
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Celkovou modernizací prošla jak stavební, 
tak strojně-technologická část objektu a elek-
troinstalace. Dvoukomorová akumulace s ob-
jemem 2x250 m³ pitné vody byla po stavební, 
technologické a  telemetrické stránce rekon-
struovaná tak, aby vyhovovala požadavkům 
odpovídajícím nejmodernějším vodáren-
ským trendům pro objekty daného typu.

„Důvodem pro realizaci stavby byly jak ne-
vyhovující stav povrchu vnější části objektu, 

tak provozně opotřebované vnitřní prostory 
působením náročného prostředí se zvýše-
nou vlhkostí, stejně jako technická zastara-
lost elektroinstalace a  telemetrie. Všechna 
zařízení vykazovala známky koroze, strop 
a dno akumulačních komor byly evidentně 
zasaženy prasklinami a nesoudržností mate-
riálu,“ řekl Dalibor Jurčák – vedoucí oddělení 
investic SmVaK Ostrava.

Zdroj: Deník Frýdecko-místecký a třinecký

Přečetli jsme za vás … 
Baška má komplexně zmodernizovaný vodojem 
za 18 milionů

Vzhledem ke skuteč-
nosti, že se opakují stíž-
nosti občanů na majitele 
psů, kteří si pletou míst-
ní komunikace s  volným 
prostranstvím a  nechá-
vají své čtyřnohé miláč-

ky volně se pohybovat po komunikacích, 
dovolte mi, abych vás upozornil na povin-
nosti, které majitelům těchto zvířat ukládá 
zákon a obecně závazná vyhláška.

V naší obci je pohyb psů upraven obecně 
závaznou vyhláškou č. 1/2022, která stano-

ví: „Na veřejných prostranstvích v  zastavě-
ném území obce je možný pohyb psů pouze 
na vodítku“. Za porušení této povinnosti 
může majitel dostat pokutu do 100 000 ko-
run, policista nebo strážník na místě může 
uložit pokutu až 10 000 Kč.

Pohyb zvířat na komunikacích upravuje 
§ 60 odst. 11) zákona č. 361/2000 Sb., o pro-
vozu na pozemních komunikacích, který 
ukládá vlastníkovi nebo držiteli domácích 
zvířat povinnost zabránit pobíhání zvířat 
po pozemní komunikaci. Za porušení této 
povinnosti může majitel dostat pokutu od 

2 000 do 5 000 Kč, policista nebo strážník 
může uložit na místě pokutu až 2 000 Kč.

Argument mnoha majitelů psů, že pes ni-
komu nic nedělá, je neadekvátní. Je to stále 
jen zvíře a  někteří lidé mají strach ze psa, 
i když je za plotem. Vhledem k prázdnino-
vému období a  zvýšenému pohybu dětí, 
cyklistů a  dalších účastníků provozu na 
komunikacích, apelujeme na majitele psů 
a všechny občany k ohleduplnosti a dodr-
žování zákonných povinností. 

Libor Bělík, velitel OP

Volné pobíhání psů na místních komunikacích

Poslední květnovou sobotu byl pro Bašku 
velký den. Společně jsme mohli zažít Den 
obce Baška, a to v prostorách, které se již loni 
tak osvědčily, na fotbalovém hřišti v Kunčič-
kách u Bašky.

Přesto, že se ve stejný den konala spousta 
dalších akcí v blízkém i vzdálenějším okolí, 
a  nenadálou obří konkurenci nám dělala 
časově souběžně probíhající semifinálová 
utkání mistrovství světa v hokeji, byla účast 
opravdu velká, což mělo následně vliv na 
spokojenost prodejců i  pořadatelů. Počasí 
i přes hlášené přeháňky vydrželo a nepoka-
zilo tak náročné přípravy, které byly zahá-
jeny více než půl roku před datem konání 
akce.

Opět, ostatně tak, jak jsme již každoroč-
ně zvyklí, se sešly místní spolky s nabídkou 
různých dobrot jak sladkých, tak slaných, ale 
i trochu mastných. Vesnicí se táhla vůně bu-
chet, koláčů, vaflí, cukrové vaty, popcornu, 
které přebíjely vůně klobás, párků, brambo-
rových placků, zelňačky i  guláše. Na místě 
k  tomu všemu teklo proudem nejen pivo, 
ale i Birrel, kofola, ale třeba i medovina a jiné 
nealkoholické i alkoholické nápoje.

Na straně pod tribunou probíhal dopole-
dne turnaj nadějných fotbalistů z přípravek 
O  pohár Karla Kovala, později pak utkání 
dorostu Bašky a  také utkání mužů Baška x 
Klimkovice.

Na opačné straně tribuny pak byl od 14 ho-
din připraven hudební a  kulturní program, 
který oslovil širokou veřejnost, neboť až do 
nočních hodin byla skvělá atmosféra.

Po úvodním slovu a přivítání všech staros-
tou obce byli symbolicky vypuštění holoub-
ci. Následovalo vystoupení žáků naší základ-
ní školy. Během celého odpoledne zazněl 
žánrově tentokrát opravdu velmi rozmanitý 
výběr jako country, folk, rock i metal. Nejpr-
ve jsme mohli slyšet Petru Černockou, která 
si hned úvodní písní Saxana získala publi-
kum. Poté následovala skupina Schelinger 
revival, po ní Brontosauři revival a  posled-
ním účinkujícím dne byla skupina Morčata 
na útěku.

Především našim nejmenším návštěvní-
kům byl určen nafukovací Bootcamp, na 
kterém také proběhly rychlostní soutěže 
dětí i dospělých. Viděli jsme ukázku hasičů, 
kde například ti nejmenší z  nich simulovali 

dopravní nehodu, její zajištění a  ošetření 
zraněných.

Všem přítomným byla představena nová 
sportovní disciplína Hobby horsing, která 
spočívá v  jízdě na koni. Ten koník ale není 
živý, jedná se o vyrobenou hlavu koně umís-
těnou na tyčce, takže veškeré překážky pře-
konává sám jezdec.

Během dne také Charita Frýdek-Místek za-
jistila program na tvoření pro děti i dospělé, 
MŠ měla program pro ty nejmenší, Skauti 
prezentovali svůj oddíl a  nabádali mladé 
teenagery k trávení jejich volného času v pří-
rodě.

Přesto, že vstup na akci byl zdarma, dovoli-
li jsme si požádat vás o dobrovolné vstupné, 
jehož výtěžkem chceme finančně podpořit 
naše děti v  jejich volnočasových aktivitách 
konaných v  naší obci. Vybralo se celkem 
6 154 Kč.

Děkujeme všem, kteří se jakkoliv zapojili 
do realizace Dne obce Baška, vážíme si toho, 
odvedli jste opět velký kus práce. Akce byla 
podpořena i finančním grantem společnosti 
SmVaK a Obce Baška, za což vyslovujeme ve-
liké díky. A žádné takové setkání by nemělo 

Den obce Baška zlákal k návštěvě spoustu občanů
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Den dětí se oficiálně slaví 1. června od roku 
1952, kdy byl vyhlášen OSN, a to jako reakce na 
zabíjení žen a dětí během druhé světové války. 
První červnový den se v  současnosti nese ve 
znamení různých sportovních a společenských 
akcí s dětskou tématikou, děti si užívají zábavy, 
přitom třeba sportují, vzdělávají se a za své ak-
tivity bývají odměněny drobnými sladkostmi 
od pořadatelů, rodičů či prarodičů.

S  takovým scénářem sportovního Dět-
ského dne v Hodoňovicích se mohlo všech 
108 příchozích dětí setkat i na zahradě Hos-
tince U  Čendy, kde si pro ně pořadatelé – 

místní Čendaspolek, hasiči s hodoňovickým 
fojtem – připravili devět soutěžních disciplín. 
Po absolvování všech stanovišť, na kterých 
se příchozí setkali s  disciplínami záchran-
ných složek – zdravotníků, hasičů a policistů, 
si mohli vyzvednout přichystané odměny. 
Hasiči se přichystali na kácení májky, výzvou 
pro dospělé přítomné byla láhev likéru Bes-
kydské likérky. Díky právě spuštěnému dešti 
letos boje o tuto trofej nebyly tak urputné, 
ale přesto obdiv v rychlosti dosáhnout své-
ho cíle patří Kamilu Vrastyákovi z  Kunčiček 
u B. Nelze opomenout vynikající občerstve-

ní z  kuchyně manželů Hudečkových, které 
podnítilo k dobré náladě, když už díky deš-
ti nebylo možno dál plnohodnotně prožít 
krásně rozjeté odpoledne. 

Zdálo se, že dětem dešťové kapky neubraly 
nic z jejich dobré nálady a dokázaly si vše vy-
chutnat do úplného konce, kdy už pak bylo 
nutné se s  kamarády rozloučit a  odejít do 
svých domovů. Oslavy Dne dětí jsou za námi 
a my se těšíme na letní akce právě s vámi se 
všemi v zahradě Hostince U Čendy. 

Čendaspoláci
Foto: Archiv Čendaspolku

Radost dětí na oslavách Dětského dne  
v Hodoňovicích svlažil déšť

náboj bez vás, návštěvníků. Těší nás to, vy-
tvořili jste pohodovou atmosféru, program 
proběhl bez jakýchkoliv incidentů, což nás 
utvrzuje v  tom, že naši občané se rádi při-

jdou pobavit. A  když k  tomu mají i  zázemí 
s  občerstvením, dokážou to ocenit. Toto je 
i pro nás, organizátory a členy kulturní komi-
se obce Baška, příjemné zjištění.

Na shledanou za krásných letních dní při 
promítání filmů v kterékoliv části naší obce.

Kateřina Korbášová
Foto: Archiv obce Baška
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Lašský smíšený pěvec-
ký sbor Baška (LSPS Baš-
ka) uspořádal ve dnech 
10.–12. 5. 2024 po šesti 
letech již šestý ročník 
Mezinárodního festivalu 
pěveckých sborů Baška. 
Tento festival je věnován  

památce operního pěvce Eduarda Hakena, 
který byl členem Národního divadla a spo-
lečně s LSPS Baška zejména v 70. a 80. letech 
interpretoval skladby vynikajících hudeb-
ních skladatelů. Festival proběhl za finanční 
podpory MS kraje a obce Baška. Záštitu nad 
touto akcí převzali Ing.  Jiří Carbol, posla-
nec Parlamentu ČR a  starosta obce Dobrá; 
Ing.  Tomáš Břežek, starosta obce Baška; 
a  PhDr. Marie Ulrichová-Hakenová, dcera 
Mistra Eduarda Hakena.

Během druhého květnového víkendu pro-
běhlo na MFPS Baška 5 festivalových koncer-
tů v Bašce a okolí. V pátek se uskutečnilo slav-
nostní zahájení v kostele sv. Václava v Bašce, 
kde koncert zahájili členové LSPS Baška, ná-
sledovaly další sbory. Sobotní festivalový den 
proběhla ráno v  kostele sv. Václava v  Bašce 
mše svatá, kterou celebroval P.  Mgr.  Paweł 
Grodek za Eduarda Hakena, Marií Glázrovou, 
zemřelé dirigenty a  všechny žijící i  zesnulé 

zpěváky. Zde členové LSPS Baška zpívali na 
kůru. Další festivalové koncerty proběhly 
v Kostele sv. Jiří v Dobré a v Kulturním domě 
Baška (KD Baška). V neděli proběhly dva fes-
tivalové koncerty, a  to v  kostele sv. Micha-
la Archanděla a  sv. Barbory v  Kozlovicích 
a  v  kostele sv. Martina ve Skalici. Účinkující 
sbory MFPS Baška byly: LSPS Baška, Spevác-
ký zbor Rozkvet Prievidza ze Slovenska, Alou 
Vivat Smíšený pěvecký sbor Ústí nad Orlicí, 
Pěvecké sdružení moravských učitelů, Zespól 
chorálny Sonarte z  Polska, KOS Nový Jičín, 
Smíšený pěvecký sbor Harmonia Hranice, Ca-
nticorum Moravia Havířov a Pěvecké sdružení 
Echo Frýdlant nad Ostravicí.

Za sebe mohu říct, že festival se náramně 
vydařil. Letos dostal festival „novou tvář“, 
protože narozdíl od minulých ročníků jej 
poprvé provázelo nové modernější logo. 
Atmosféra byla skvělá a  velmi příjemná, 
koncerty byly fenomenální! Zpětné ohlasy, 
které se k  nám donesly, byly pozitivní. Di-
váci si odnesli mimořádný kulturní zážitek. 
Byli plni emocí, zažili radost i  dojetí. Účin-
kující měli mnoho zážitků. Pojďme si někte-
ré z nich připomenout, a také nasát trochu 
pofestivalové nostalgie. Zavzpomínáme na 
některé momenty, či záblesky a střípky dění 
z festivalu.

Během MFPS v Bašce se utužovaly vztahy, 
došlo k navázání nových přátelství. Programy 
vystoupení byly přizpůsobeny danému mís-
tu, kde probíhaly festivalové koncerty. V kos-
telích zazněly v různých jazycích písně spíše 
duchovní, liturgické, spirituální či vyprávějící 
příběhy z Bible. V KD Baška pak písně světové 
moderní, lidové i  klasické. Posluchači mohli 
slyšet mnoho interpretů z různých stylů v po-
dání všech účinkujících sborů.

V sobotu před mší proběhlo setkání a při-
vítání starosty obce Baška s  několika vý-
znamnými členy různých pěveckých sborů 
na Obecním úřadě v Bašce. Kromě předání 
pamětních listů festivalů a  upomínkových 
předmětů nás čekalo skvělé překvapení 
od pana starosty, který LSPS Baška věnoval 
krásnou kovanou plastiku.

Po sobotním koncertu v KD v Bašce násle-
dovala večeře s „after party“, kde se setkaly, 
pobavily, seznámily a  společně zazpívaly 
vystupující sbory. Později se dokonce i tan-
covalo. Během celého festivalu se našel pro-
stor na fandění „našim“ hokejistům na MS 
v ledním hokeji.

Těším se na další ročník MFPS Baška, při-
čemž doufám, že proběhne dříve, než po 
dlouhých 6 letech. � Za LSPS Baška Hana Králová

Foto: Archiv LSPS Baška

Poohlednutí za Mezinárodním festivalem  
pěveckých sborů v Bašce (MFPS Baška)
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Kunčický areál kopané zažil po loňské 
úspěšné premiéře druhý ročník turnaje pří-
pravek o Pohár Karla Kovala. Naše pozvání do 
tří přípravkových kategorií přijaly týmy z Bru-
šperku, Frýdlantu, Frýdku-Místku, Kozlovic, 
Raškovic a Sedlišť. Oproti minulému ročníku 
jsme lehce pozměnili formát utkání, a  navíc 
jsme přivítali o jeden tým v každé kategorii. 
Na hřišti se tak během dopoledne předvedlo 
na 180 dětí, které odehrály celkem 45 utkání. 
O výsledek u nejmenších fotbalistů nejde, tím 
nejdůležitějším je radost ze hry a snaha se kaž- 
dým odehraným zápasem zlepšovat. A to se 
v Kunčičkách potvrdilo.

O úvodní výkop se postaral spolu s hráči 
starší přípravky pan Jiří Koval, bývalý vedou-
cí mužského týmu a  zároveň syn legendy 
bašťanské kopané, pana Karla Kovala, po 
kterém je turnaj nazván. Tím se odstartoval 
kolotoč utkání hraných na celkem šesti hřiš-
tích. Pro nejmenší týmy předpřípravky, což 
jsou děti ročníku 2017 a  mladší, jsme měli 
připraveny miniarény, ve kterých děti mohly 
hrát bez zbytečných zdržování. V mladší pří-
pravce hrají děti do 9 let věku a do turnaje 
Baška vyslala dva týmy. Rovněž dva týmy 
jsme vyslali v kategorii starší přípravky, kde 
hrají děti ročníků 2013 a 2014. Na krásně stři-
ženém trávníku a za vydařeného počasí děti 
předváděly úchvatné výkony. Bojovností se 
mohly srovnat s  výkony svých fotbalových 
idolů, a tak jsou v našich očích vítězi napros-
to všichni malí fotbalisté. Pýcha je na místě. 
Jsou to borci a my trenéři si jen přejeme, aby 
u sportu děti vydržely co nejdéle.

Naplánovaná porce utkání krátce po pole-
dni skočila. V jednu hodinu došlo na slavnost-
ní vyhlášení výsledků a  předávání pohárů. 
Všechny děti si odnesly památku v  podobě 
medaile a diplomu, jednotlivé týmy pak po-
hár podle umístění v  turnaji. Předávání se 
opět po roce zhostil pan Jiří Koval a jsme rádi, 

že jej doplnil ještě jeden milý host, a to bývalý 
trenér bašťanské mládeže, pan Vlastimil Bár. 
Člověk, díky kterému spousta z nás děkuje za 
první, ale i druhé fotbalové krůčky. Našemu 
Vlastíkovi bývalí svěřenci předali děkovný list 
výkonného výboru oddílu a  dres s  podpisy 
jeho svěřenců jako poděkování za jeho dlou-
holetou činnost, obětavost a energii.

Skončil druhý ročník povedeného baš-
ťanského turnaje přípravek. Jsme nadšeni 
z reakcí na jeho konání a již nyní spřádáme 
plány na třetí ročník. Dovolte mi poděková-
ní na závěr. Turnaj by se nemohl uskutečnit 
bez celoroční obětavé práce trenérů. Velké 
díky patří Romčovi Niemczykovi, Martinovi 

Freithovi, Honzovi Trojancovi, Tomovi Bíl-
kovi, Jirkovi Uherkovi, Honzovi Doležalovi, 
Peťovi Otipkovi, Borisi Pánkovi a  Davidům 
Smolarčukovi a  Mlýnkovi. Poděkování rov-
něž letí našim rodinám, které nám vytváří 
super zázemí! Děkujeme rovněž rodičům za 
velkou podporu nejen dětí, ale i celého klu-
bu! Všichni jste boží :-)!

Fotogalerii z turnaje najdete na stránkách: 
https://www.rajce.idnes.cz/album/GjBJp-
zYcw7VAVAZq

Fotografie je možné také objednat u foto-
grafa Davida Smolarčuka na emailu: david@
smolarcuk.cz� Martin Boháč

Foto: David Smolarčuk

Tělovýchovná jednota 
Sokol Baška vyslala do 
sezóny 2023/2024 re-
kordní počet týmů a byla 
to opravdu náročná jíz-
da. Tím nejsledovaněj-
ším je tradičně mužský 

tým, který pod vedením trenéra Josefa 
Ručky na podzim získal krásných 18 bodů 
a všichni jsme věřili, že přesun do D skupiny 
krajské soutěže nebude pro náš tým pro-
blém. Jenže na problém jsme si zadělali, 
když tým šel na jaře od porážky k porážce 
a  k  poslednímu utkání sezóny jsme zajíž-
děli na půdu posledního Spálova, kde se 
jen tak nevyhrává a narazil zde např. i vítěz 

soutěže z  Ostravice. Je až neuvěřitelné, že 
jednomu podobně „namočenému“ týmu 
k zápasu nedorazil soupeř, nebo když jsme 
se dozvěděli, že jinému týmu ze dna tabul-
ky přišli na neoprávněný start hráčů z vyš-
ší soutěže. Jsme rádi, že krajský fotbalový 
svaz tyto prohřešky odhalil a  včas vyhod-
notil, abychom si příslušnost ke krajské sou-
těži mohli uhrát na hřišti. Jeden jediný bod 
na jaře po trefě Davida Adámka tak zajistil 
Bašce 11. místo, které k udržení stačilo. 

V  reakci na nepovedené jaro se výkonný 
výbor spolu s trenérem dohodli na ukončení 
spolupráce. Trenérovi Pepovi Ručkovi dě-
kujeme za odvedenou čtyřletou práci, kdy 
se s  týmem povedlo postoupit do krajské 

soutěže a po 40 letech vyhrát okresní pohár 
a  přejeme mu hodně štěstí v  jeho dalších 
krocích. Poděkování patří také vedoucímu 
týmu, panu Václavu Fojtíkovi. Na začátku 
července převzal tým nový trenér, pan Ju-
raj Wiedermann, kterému přejeme hodně 
štěstí a věříme, že náš tým opět bude hrát ve 
vyšších patrech soutěže.

Tým dorostu si po několikaleté pauze řekl 
o  znovuzrození. Jako trenér jej na podzim 
převzal Jan Šponiar, na jaře pak mladíky 
převzal Jan Richter. V  devítičlenné skupině 
týmů Baška obsadila konečné šesté místo se 
ziskem 19 bodů. Mnoho dorostenců již v no-
vém ročníku nebude moct z  důvodu věku 
nastoupit.

Povedený turnaj fotbalové drobotiny

Fotbalisté ukončili sezónu
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Starší žáky v sezóně vedl tandem trenérů 
Jan Richter a Lukáš Vrška. Byť kluci poctivě 
trénovali, tak v  konfrontaci s  jinými týmy 
máme ještě na čem pracovat. Starší žáci 
začali trénovat koncem prázdnin. Tréninky 
byly dvakrát týdně a  kluci nadále zlepšo-
vali své fotbalové dovednosti, které mohli 
zúročit v Okresním přeboru hraném stylem 
6+1. V  zimním období tým přesunul své 
tréninky do školní tělocvičny v  Bašce, kde 
probíhaly jednou týdně. Tým jsme přihlásili 
do Krajské zimní ligy, kdy po 5 víkendových 
dní kluci nabírali zkušenosti. Byly chvíle, kdy 
vinou zranění nebo nemocí se tým nesložil. 
Naštěstí jsme mohli kádr doplňovat velice 
šikovnými kluky z  mladších žáků, kteří do 
týmu skvěle zapadli. Výsledky zápasů ne-
byly mnohdy dle představ, ale kluci nabrali 
důležité zkušenosti a spolu s tréninky se těší 
na další sezónu, kdy tým starších žáků dopl-
ní šikovní kluci z mladších žáků. 

V  uplynulém ročníku 2023/2024 okres-
ního přeboru mladších žáků Frýdeckomís-
tecka získali naši mladší žáci pod vedením 
trenérů Marka Hřívy a Vojty Korbáše celkem 
15 bodů a umístili se na celkové sedmé příč-
ce tabulky. Do šestnácti zápasů se postupně 
zapojili všichni hráči z  osmnáctičlenného 
týmu. Také mladší žáci během zimní pře-
stávky absolvovali Krajskou zimní ligu v Raš-
kovicích, kde během dvaceti zápasů získali 
24 bodů za sedm vítězství a  tři remízy. Do 
příští sezony se bude připravovat dvanáct 
hráčů r. 2012, které doplní 15 hráčů starší pří-
pravky (r. 2013) včetně trenéra Petra Otipky. 

Nejmladších fotbalistů má Baška opravdu 
hodně. Proto jsme si mohli dovolit přihlásit 
do soutěží dva týmy starších a  dva týmy 
mladších přípravek. U  přípravkových týmů 
není tím nejdůležitějším výsledek. Tím nej-
důležitějším je vytvořit v  dětech lásku ke 
sportu a  to, když se člověk podívá na do-
cházky jednotlivých trénink a utkání, se pl-
nou měrou v Bašce daří. 

Po dva červnové pátky jsme si na našem 
hřišti spolu s  dětmi užili zakončení sezóny. 
V tom prvním zakončení sezóny 2023/2024 
si svěřenci Marka Hřívy a  Vojty Korbáše za 
mladší žáky a Honzy Richtera a Lukáše Vršky 
za starší žáky pozvali na hřiště rodiče a bylo 
znát, že se chtějí předvést v  tom nejlepším 
světle. Je třeba říct, že ani rodiče zápas nevy-
pustili, a  tak nebylo nouze o zajímavé sou-
boje a krásné fotbalové momenty.

Stalo se tradicí, že posledním utkáním se-
zóny přípravek je vzájemný souboj našich pří-
pravkových týmů. Pro některé děti je to po-
slední možnost, kdy se mohou ukázat před 
svými blízkými ve své věkové kategorii před 
očekávaným postupem ke starším spoluhrá-
čům. Z akce pro pár dětí se v posledních le-
tech stal festival fotbálku, který si aktivně užijí 
kromě dětí také „fotříci“, a některé maminky. 
Pro velkou účast jsme hráli na celé hřiště 
a v poločase se k rodičům přidaly také děti. Po 
fotbálku přišla zasloužená odměna v podobě 
vychlazeného pivečka pro ty starší, opékaní 
špekáčků a ochutnávání upečených dobrot. 

Milí fanoušci, na konci je potřeba poděko-
vat. Velké díky patří všem, kteří bašťanské-
mu fotbalu věnují svou energii a volný čas. 
Děkujeme fanouškům za přízeň i ve chvílích, 
kdy se nepříliš daří, stejně jako rodičům na-
šich mladých fotbalistů za přízeň a  pomoc 
při brigádách. Díky patří výkonnému výbo-
ru, tedy předsedovi Tomáši Bugnovi, Tomáši 
Boháčovi, Janu Richterovi, Jiřímu Šimoňáko-
vi, Lukáši Vavříkovi a Lukáši Vrškovi. Obrov-
ské díky patří všem trenérům. U nejmenších 
Romanu Niemczykovi, Martinu Freithovi, 
Honzovi Trojancovi, Tomovi Bílkovi, Mar-
tinovi Boháčovi, Jirkovi Uherkovi, Honzovi 
Doležalovi, Jirkovi Šimoňákovi, Peťovi Otip-

kovi, Borisi Pánkovi a Davidům Smolarčuko-
vi a  Mlýnkovi. U  žáků pak Marku Hřívovi, 
Vojtovi Korbášovi, Janu Richterovi a  Lukáši 
Vrškovi. U  dorostu pak Janům Šponiarovi 
a Richterovi a v neposlední řadě také Pepovi 
Ručkovi a Vaškovi Fojtíkovi. Moc děkujeme 
také našim správcům, tedy Mirkovi Martinis-
kovi a Jardovi Trněnému. Obrovské díky letí 
Tomáši Boháčovi nejen za skvěle připravené 
hrací plochy nebo rodinám Bůžků a  Křen-
ků za skvělý support během utkání mužů, 
stejně jako Ríšovi Bayerovi za hlas na těchto 
utkáních. Díky letí také Jardovi a Janě Gabri-
šovým za všechny ty dobroty. Omlouvám se 
všem ostatním, které jsem nejmenoval, bylo 
by to dlouhé, ale moc si pomoci všech váží-
me. To nejdůležitější poděkování patří našim 
rodinám, které nám vytváří super zázemí! 

A  děkujeme také všem partnerům včele 
s obcí Baška za důležitou podporu!

Fotogalerii ze zakončení přípravek najde-
te na stránkách: https://www.rajce.idnes.cz/
album/GjBJpzYcw7VAVAZq

Fotografie je možné také objednat u foto-
grafa a trenéra starší přípravky Davida Smo-
larčuka na emailu: david@smolarcuk.cz

Martin Boháč, místopředseda 
Tělovýchovné jednoty Sokol Baška

Fota: Archiv Fotbalu Baška

MUŽI – PODZIM (CANIS I.B třída mužů sk. D – 7. liga)
kolo den utkání čas utkání domácí hosté výsledek body

2 SO 10.08.2024 17:00 Baška Fryčovice
3 SO 17.08.2024 16:30 Trojanovice Baška
4 SO 24.08.2024 16:30 Baška Jistebník
5 NE 01.09.2024 16:00 Nošovice Baška
6 SO 07.09.2024 16:00 Baška Janovice
7 NE 15.09.2024 16:00 Jeseník n. O. Baška
8 SO 21.09.2024 15:30 Baška Stachovice
9 NE 29.09.2024 15:30 Starý Jičín Baška

10 SO 05.10.2024 15:00 Baška Vlčovice
11 SO 12.10.2024 15:00 Příbor Baška
12 SO 19.10.2024 14:30 Skotnice Baška
13 SO 26.10.2024 14:30 Baška Odry
1 SO 02.11.2024 14:00 Veřovice Baška
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V  sobotu 15. června 
2024 proběhly na fot-
balovém hřišti v  Me-
tylovicích Beskydské 
hry bez hranic, kterých 
se zúčastnila tradičně 
i obec Baška. V letošním 
roce byly hry zároveň 
také Dnem Mikroregio-
nu Frýdlantsko-Besky-
dy, což s sebou přineslo 
mimo jiné také bohatý 
doprovodný program.

Celkem devět obcí Mi-
kroregionu Frýdlantsko-
-Beskydy vyslalo své týmy dětí i dospělých, 
aby se utkaly v  šesti netradičních sportov-
ních disciplínách. Tým je vždy tvořen 7 sou-
těžícími, kdy součet všech věků jednotli-
vých osob nesmí u  dětí přesáhnout 77 let 
a u dospělých musí být naopak nad 177 let, 
přičemž v dospělém týmu musí být zastou-
pen starosta nebo místostarosta obce a  je-
den člen starší 60 let. V každém z týmů pak 
musí být minimálně 3 zástupkyně něžného 
pohlaví. Už vytvoření týmů tak, aby byly spl-
něny všechny podmínky, dokáže pěkně za-
motat hlavu. Nicméně se povedlo a z Bašky 
na hry vyrazily dva natěšené týmy, které se 
pustily do boje o co nejlepší umístění v jed-
notlivých disciplínách a  hrdě hájily jméno 
naší obce Baška. K tomu je doprovázela také 
naše ovečka, která jim dělala psychickou 
a morální podporu v průběhu celého odpo-
ledne.

Po slavnostním nástupu, kdy se pod vlaj-
kami svých obcí představili všichni soutěžící 
tohoto dne, byly Beskydské hry bez hranic 
zahájeny. V prvním bloku se soutěžilo v dis-
ciplíně Biatlon a Trámky. U Biatlonu se sou-
těžící vydávají na trať v  provizorních lyžích 
a  lyžařských brýlích a součástí trasy je také 
střelba ze vzduchovky. Trámky spočívaly 
v  překonání určené trasy tak, že tři dvojice 
soutěžících drží na koncích trámky a sedmý 
soutěžící po nich přechází do prostoru cíle, 
s tím, že děti mají trámky položené na zemi 

a  dospělí je po celou dobu musí držet ve 
vzduchu. Soutěžící s  trámky se střídají, do-
kud nedorazí do cíle celý tým. 

Druhý blok je složen z  disciplín Agility 
a  Kýble, obě soutěže jsou s  lehkými inova-
cemi zařazeny do programu každoročně. 
Agility spočívá v co nejrychlejším překonání 
trasy plné překážek. U kýblů se obvykle baví 
nejvíce publikum, protože jednotliví členo-
vé týmů postupují po trase tak, že si střídavě 
nad hlavou a  mezi nohami předávají kýbl. 
Ovšem jedná se o kýbl až po okraj naplněný 
vodou. I když tentokrát nějaké to polití vo-
dou bylo soutěžícím spíše příjemné, protože 
počasí se předvedlo a  vystřihlo ukázkové 
bezmráčkové letní odpoledne.

Ve třetím, závěrečném bloku, se soutěži-
lo v disciplínách Balónky a Včela. U Balónků 
se pomocí nafukovacích balónků přenášely 
kelímky a pak se po trojnásobném otočení 
kolem tyče muselo balónek „posadit“ na 
metu, doběhnout zpět a předat štafetu dal-
šímu z  týmu. Disciplínám v  letošním roce 
ale jednoznačně kralovala ta závěrečná, 
Včely. Jednotliví členové týmu byli včelky 
dělnice sbírající po hřišti barevné balón-
ky, které nosili včelce zavěšené na úvazku 
a visící na kládě. Tou dva nejstatnější trub-
ci z týmu pohybovali a museli tak pomocí 
zavěšené včelky dopravit všechen sesbíra-
ný pyl do pláství svého úlu. Z čísel na míč-
cích pak získali soutěžící kód k odemknutí  

zámku truhly, ze které osvobodili včelí krá-
lovnu. 

Mezi jednotlivými bloky byly v  přestáv-
kách ukázky parkouru a  slackline včetně 
workshopu pro zájemce, k  dispozici bylo 
nesčetně stánků s občerstvením a bouřlivou 
atmosféru dne průběžně dokreslovali fan-
tastičtí bubeníci.

Všichni se náramně bavili, diváci povzbu-
zovali, soutěžící odhodlaně bojovali a  čle-
nové realizačního týmu úspěšně provedli 
týmy přes všechny disciplíny. A tak se mohlo 
přistoupit k závěrečnému vyhodnocení, po 
kterém ještě program pokračoval hudební 
a  společenskou částí, protože připravena 
byla skvělá živá kapela.

V celkovém pořadí týmů se Baška umísti-
la se ztrátou jediného bodu za Ostravicí na 
krásném 4. místě. Druhé místo vybojovala 
pořadatelská obec Metylovice a  vítězství 
obhájila obec Lhotka pod Ondřejníkem. 
Všem soutěžícím tohoto dne nyní znovu 
GRATULUJI, protože byli prostě úžasní. 

Děkujeme pořadatelské obci Metylovice za 
parádně zvládnutý další ročník Beskydských 
her bez hranic a už teď se těšíme na pozvání 
od Ostravice, kde se budou konat hry násle-
dující. A pokud je mezi Vámi někdo, kdo má 
soutěžního ducha a  rád by se pod vlajkou 
Bašky chtěl her zúčastnit, dejte nám vědět!
� Hana Poledníková

Foto: Petr Žižka

Beskydské hry bez hranic
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– fyzioterapeutkou, 
která poskytuje své od-
borné služby nejen pro 
naše občany v  Bašce, 
kde má svoji ordinaci. 
I  já jsem na svém těle 
vyzkoušela její odbor-

né „zásahy“ a mohu jen doporučit. Ano, kaž-
dý si volí sám, jak se svým tělem naloží, když 
se ozývá, že někde není něco v  pořádku. 
Máme možnost volby, kam zajít, abychom 
se cítili lépe. Pojďme paní Petrovskou trochu 
vyzpovídat, jak se ke své práci dostala.

Paní Petro, moje obligátní otázka na 
úvod našeho povídání – jste Bašťanka 
nebo jste se do Bašky přistěhovala? 

Pocházím ze Zubří, následně jsem se díky 
studiu na vysoké škole a házené ocitla v Os-
travě. Pracovně mě to zavedlo do Frýdku-
-Místku, kde jsem potkala manžela a kroky 
nakonec směřovaly do Bašky. Takže ano, 
nyní již jsem.

Kde jste získala školní vzdělání, jakou 
školu jste vystudovala pro získání práce 
fyzioterapeutky?

Po ukončení studia na Gymnáziu Fran-
tiška Palackého ve Valašském Meziříčí jsem 
vystudovala obor fyzioterapie na Ostravské 
univerzitě a následně Klinickou kineziologii 
a kinezioterapii na Lékařské fakultě Univer-
zity Palackého v Olomouci. Mé vzdělání však 
nekončí, je to obor s  celoživotním učením. 
Absolvovala jsem mnoho následných vzdě-
lávacích kurzů a  spousta mě do budoucna 
ještě čeká. A v tom je tento obor krásný, ne-
ustále přemýšlíte, kam se posunout, jak se 
zlepšit, co nového nabídnout.

Pracovala jste vždy sama na sebe, nebo 
v nějakých zdravotnických zařízeních?

Praxi mám z různých oddělení v nemocni-
ci od traumatologie, ortopedie, neurologie, 

spinální jednotky aj., přes lázeňskou péči 
v Darkově, Hrabyni a Klimkovicích. Pak jsem 
dlouhá léta pracovala na ambulanci v Neres-
tu s.r.o. a v letech 2007–2010 jako vedoucí to-
hoto zařízení. Soukromá praxe byl vždycky 
můj sen, který se mi splnil. 

V Bašce jste si pronajala prostory k pro-
vozování své praxe, v kterém roce? A vlítla 
jste do práce rovnýma nohama?

Praxi jsem zahájila v roce 2021 a postupně 
jsem přidávala hodiny a dny v týdnu tak, jak 
mi to dovolily děti. Nyní jsem vděčná, že se 
lidé naučili mou praxi navštěvovat a věřím, 
že jim mé služby pomáhají.

Řekněte našim čtenářům, jaké odbor-
né služby poskytujete, s jakými problémy 
mohou za Vámi zajít.

Mám klasickou ambulantní praxi fyziote-
rapie. Klienti mohou přijít s  problémy orto-
pedickými, neurologickými, po traumatech, 
s chronickými bolestmi zad, akutními bolest-
mi, po gynekologických operacích, v  těho-
tenství po porodu. Ze sportovního odvětví se 
zaměřuji na kompenzace sportovních přetí-
žení, kondiční cvičení, tejpování, SMS systém. 
Na mých stránkách www.ppfyzio.cz je pak 
výpis kurzů a technik, které používám.

Je to tak, že ke každému člověku přistu-
pujete individuálně, snažíte se s  ním řešit 
jeho zdravotní problém dle Vámi zvolených 
rehabilitačních prostředků či technik?

Každý člověk je individuální, má své problé-
my, návyky, stereotypy. Ke každému se musí 
přistupovat dle zjištěných potřeb funkční dia-
gnostiky a veškeré koncepty, které používám, 
následně kombinuji dle limitů klienta. Je ale 
také nutné, aby k  sobě přistupovali zodpo-
vědně a naučené věci aplikovali v praxi.

Doporučíte jistě i cvičení na doma, nau-
číte své klienty vnímat „nepříjemné signá-

ly“ svého těla, aby si on sám mohl účinně 
pomoci?

Umět si pomoci je nedílnou součástí péče. 
Učím pacienty autoterapii na doma, aby byli 
schopni si sami ulevit. Kompenzační polohy, 
stabilizace, relaxace jsou skvělé, pomáhají, 
ale musejí se postupně stát součástí běžné-
ho dne. Stačí tomu věnovat chvíli, a pokud je 
pravidelná, tělo se Vám odvděčí.

Rozhovor s … 
Petrou Petrovskou
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Snad už jsme se dozvěděli všechno 
o  možnostech, které nabízíte občanům 
ve Vaší ordinaci. Řekněte mi, tato práce je 
jistě náročná, máte ještě domácnost, dvě 
dcery – jak relaxujete?

Jako každá žena musím stíhat spoustu 
věcí, ale relaxem je pro mě zase sport a sa-
mozřejmě také údržba těla. Tak jak učím 
pacienty starat se o  sebe, tak jdu příkla-
dem a věřím, že nejen mým dětem. Holky 
dělají atletiku, gymnastiku, hrají šachy, 
absolvují s  námi kola, lyže, procházky se 

psem. Jsme prostě sportovní a  házenkář-
ská rodina. 

Paní Petro, co byste chtěla říct Vašim 
potencionálním pacientům, lidem, kteří se 
rozhodnou využít Vašich rehabilitačních 
služeb?

Ve své praxi vycházím z principů fyziote-
rapie funkce, která si klade za cíl najít pro 
tělo optimální pohybové vzorce a  pohyb, 
který je nám přirozený a jednoduchý. Tělo 
je naše schránka, která nás nese celý život 

a pokud se o ni nebudeme starat v předsti-
hu, pak je těžké a zdlouhavé vše napravit. 
Čím dříve si tohle uvědomíme, tím déle zů-
staneme fit. 

Děkuji Vám za rozhovor a přeji Vám, aby 
Vás práce fyzioterapeutky naplňovala, 
abyste přinášela svým klientům pocit úle-
vy a  radost z  konstatování: Konečně mě 
nic nebolí, jsem v pohodě!

Rozhovor připravila: Dajana Zápalková
Foto: Archiv Petry Petrovské

V neděli 9. června se sešli včelaři z naší 
obce i  s  rodinnými příslušníky a  přáteli 
na tradičním smažení vaječiny. Probíhalo 
v našem Hostinci U Čendy v Hodoňovicích 
a podle soupisky na zdi nebylo jediné. Va-
ječinu již smažily různé spolky i  zaměst-
nanecké kolektivy a  v  letošním roce bylo 
podle počtu vajec dokonce vyčísleno po-
řadí, kdo spotřeboval jejich největší množ-
ství. 

Včelaři se na vrcholu tohoto žebříčku neu-
místili, nicméně 160 vajec je taky úctyhodné 
číslo. Příprava takového množství vaječiny 
se neobešla bez kolektivní práce, kdy každý 
se nějakým způsobem podílel na výsled-

ném pokrmu. Letos včelaři smažili dva druhy 
vaječiny, s cibulí a bez cibule, a obě varianty 
chutnaly.

Pátrala jsem po původu zvyku smaže-
ní vaječiny. Je typický pro severní Moravu, 
pochází pravděpodobně z  Valašska. Tento 
zvyk je vázán na církevní svátek Letnic, na 
den seslání Ducha svatého a slaví se 50 dní 
po Velikonocích. Podle zdrojů internetu 
v církevních knihách o tomto zvyku zmínka 
není. Je zde domněnka, že vejce je starým 
symbolem života a vyfouklé vejce znamená 
prázdný hrob. Smažení vaječiny tak má při-
pomenout konec velikonočních svátků. Jiné 
zdroje uvádí, že tento zvyk je spojen s prv-

ním vyháněním ovcí a krav na letní pastvy, 
tak typickým pro Valašsko. 

Ať už je prapůvod smažení vaječiny jaký-
koliv, je dobře, že u nás pevně zakotvil, pro-
vádí se každoročně a je důvodem osobně se 
setkat v této neosobní digitalizované době.

A  ještě dovětek na konec: když si bu-
dete dávat med na chleba nebo do čaje, 
propolis na bolavé místo nebo jen svíč-
ku z včelího vosku na stůl, vzpomeňte si 
na včelky a zkuste pro ně na své zahradě 
něco udělat. Ony si ten pyl a nektar z kvě-
tů ke své obživě v  e-shopu objednat ne-
mohou.� Za včelaře Ludmila Lichnovská

Foto: Archiv včelaři Baška

Vaječinu v daném čase sma-
žily i  další spolky, smažila se 
s  přáteli, v  zahradách a  když 
nevyšlo počasí, tak klidně 
v  kastrolu doma na sporáku. 
A jak, panečku, chutnala!

Přišla nám fota z Malé Bašky, 
kdy při tradičním smažení vaje-
činy bylo spotřebováno 180 ks 
vajec a Čendaspoláci ji umícha-
li v zahradě Hostince U Čendy 
ze 150 vajec. 

Tradici ctili i naši senioři, kteří 
o  tom píší ve svém příspěvku 
na stránkách tohoto Zpravoda-
je Baška.� Foto: Archiv spolků

Včelařská vaječina
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16. května již tradičně 
oslavovali Den matek 
a otců v Hostinci U Čen-
dy. Děti z  dětského do-
mova Na hrázi z Místku je 
pobavily svým tanečním 
vystoupením a  básnič-

kami, které připravily s paní vychovatelkou 
Vandasovou. Moc jim za to děkujeme. Zá-
stupci obce – pan starosta Tomáš Břežek 
a  Dajana Zápalková popřáli taky všechno 
dobré a  přinesli obrovský koš sladkých dá-
rečků, které byly poté rozdány všem zúčast-
něným. Patří jim za to velký dík.

O  veselou zábavu se postaral učitel ze 
Základní umělecké školy Vít Pavlíček, který 
úžasnou hrou na harmoniku rozezpíval celý 
sál. Pochutnali si na skvělém guláši připrave-
ným hostinským Pavlem Kowalczykem a na 
tvarohovém koláči s  jahodami, který zvlášť 
dětem z  dětského domova chutnal. Ptaly 
se, “božatka“, kde jsme ho koupili. To naše 
vnoučata neocení.

Členky výboru se zúčastnily Dne obce 
– Baška na Bašce, kde ve stánku babiček si 
mohli návštěvníci zakoupit rebarborové ko-
láče a skvělé tyčinky s anglickou slaninou.

21. května se konal zájezd do Jeseníků. 
Zaplněný autobus se vydal nejdřív do Láz-
ní Jeseník, kde je v hlavní lázeňské budově 
Prissnitz čekal průvodce. Pověděl vše o his-
torii vodoléčebných lázní a vyvezl návštěv-
níky na vyhlídkovou věž, odkud se mohli 
pokochat pohledem na horskou přírodu 
Rychlebských hor a Jeseníků. Poté se účast-
níci zájezdu mohli projít po lázních, namočit 
nohy v  léčebném potůčku ve stráni nebo 
občerstvit se v  kavárně. Následoval odjezd 
na oběd a  poté se vydali prohlédnout si 
národní přírodní rezervaci Rejvíz, kde se 
zdatnější vydali po naučné stezce k  Velké-
mu mechovému jezírku. Ostatní poseděli 
u horského penzionu, kde součástí interiéru 
jsou řezbářské práce zhotovené původními 
majiteli, bratry Braunerovými, kteří vyřezali 
židle s karikaturami svých stálých štamgas-

tů. Na zpáteční cestě bylo taky veselo, řidič 
sledoval hokejové utkání s  Kanadou, a  tak 
se cestou z ničeho nic najednou ozvalo gól! 
A ti vzadu nevěděli, co se děje. Šťastně do-
cestovali k večeru domů, za což ochotnému, 
veselému řidiči moc děkujeme.

3. června od mlýna v  Kunčičkách odjel 
téměř zaplněný autobus bašťanskými seni-
ory na společnou dovolenou do jedněch 
z nejstarších evropských lázní Kudowa-Zdroj 
v Polsku. Již několik let tyto společné dovo-
lené organizuje paní Jakešová přes CK Spirit, 
což je obdivuhodné a záslužné.

Ubytování bylo v moderním čtyřhvězdič-
kovém hotelu s barem, restaurací, wellness 
centrem s  bazénem a  saunou. Po vstupní 
lékařské prohlídce obdržel každý rozpis na 
9 léčebných procedur, které určitě všem po-
mohly alespoň zklidnit svoje neduhy. Jídlo 
bylo podáváno formou švédských stolů, 
kde si mohl každý vybrat podle chuti, a bylo 
skvělé. Senioři měli možnost zúčastnit se vý-
letů do nedalekého Náchoda, Klodzka nebo 
na Bludné skály. Po celou dobu je provázel 
průvodce, který měl v  hlavě neuvěřitel-

nou zásobu vtipů, takže všechny bolelo od 
smíchu břicho.

Senioři si užívali
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Jen na závěr dovolené vyděsil seniory ne-
utěšený zdravotní stav jednoho účastníka, 
kterému recepční zavolali záchranku, jež ho 
odvezla do nemocnice v Náchodě, odkud si 
ho vyzvedla po krátkém vyšetření rodina. 
Bohužel jsme ve věku, kdy se takové věci 
stávají. Ale věříme, že se brzy uzdraví a bude 
zase fit.

20. června se smažila vaječina na zahra-
dě u Čendy. Zúčastnilo se téměř 70 seniorů 
a usmažilo se ze 150 vajec. Jelikož 3 členky 
výboru se nemohly zúčastnit, byli požádáni 
přítomní hoši k pomoci s mícháním. Moc se 
jim to povedlo, za což oběma Jirkům děku-
jeme. Rovněž s  roznášením chlebů a  me-
ruňkového moučníku pomohla ochotná 
děvčata a personál hostince se postaral, aby 
nikomu nevyschlo a mohli si zazpívat při ve-
selých kytarách. Všem patří velký dík.

Také turistické výšlapy byly vydařené, 
prošli se z Frýdlantu po Čapí stezce na Novou 
Ves, z Hájku do restaurace u Mámy a posled-
ní výlet se konal do Zašové. Tam zhlédli dře-
věný pohádkový orloj v Kotěhůlkách, který 
nám autor Miroslav Španer ochotně pustil, 
jelikož jsme propásli o tři minuty jeho před-
stavení. Poté navštívili malebné poutní mís-
to Stračka s kapličkou Panny Marie a léčivým 
pramenem vody. Následně si prohlédli kláš-
terní zahradu s novodobou křížovou cestou, 
kapličkou, rybníkem. Jelikož byla seniorů 
větší skupina, všiml si jich pán, který v kláš-
teře chystal výstavu a nabídl jim komento-
vanou prohlídku. Tak se dozvěděli o historii 
Trinitářského kláštera v  Zašové i  o  chrámu 
Navštívení P. Marie. Poobědvali v hospůdce 
U Václava a poté odjeli vlakem domů. I když 
po celý výlet jim počasí přálo, po příjezdu do 

Bašky se museli schovat v nádražní budově 
před velkou bouřkou a  průtrží mračen. Ale 
každá bouřka přejde, a tak se všichni trochu 
promočení domů dostali.

A na co se můžete těšit?
Každé pondělí od 15 hodin si můžete přijít 

zahrát kuželky nebo jen tak poklábosit na 
přehradu. Bohužel v budově Seniorů probí-
há rekonstrukce, je to staveniště, proto není 
vhodné se tam nyní zdržovat pro nebezpe-
čí úrazu. V  září se plánuje opékání klobás 
a zájezd do ZOO Lešná a zámek Lešná.

Přejeme všem krásné léto prožité v kruhu 
rodiny a  nejbližších, dovolenou ve zdraví, 
užijte si vnoučat a  těšíme se na podzimní 
setkání.

Za Senior klub Baška Marie K.
Foto: Vratislav Kryl

– tu odstartovali 
nejmladší členové na-
šeho spolku, kteří se 
jednoho květnového 
víkendu zúčastnili ha-
sičského soustředěni 
na chatě Bystřanka. 
Během něho si pro-

cvičili nejen dosavadní hasičské znalosti, ale 
užili si mnoho různorodé zábavy, a co bylo 

nejvíc? Někteří poprvé bez rodičů nasáli 
tuto náhradní rodinnou atmosféru. V sobo-
tu se děti odebrayly na výšlap k  Pacošům, 
kde na ně cestou čekaly nachystané úkoly 
a milé vzkazy, díky kterým se šlapalo mno-
hem snadněji. Po zdolané trase je na terase 
místního penzionu u Pacošů čekal nejenom 
nádherný výhled po okolí, ale i  zaslouže-
ná odměna v  podobě kofoly, na kterou 
se děti těšily. Toto soustředění zakončily 

v neděli exkurzí na záchranné horské službě 
ve Frýdlantě nad Ostravicí. 

O  kousek dál se poslední květnovou 
neděli děti z  modrého a  zeleného týmu 
zúčastnily Globus Cupu v  Opavě. Zde se 
nesevřeli v  jeden tým, ale běželi jako jed-
notlivci na 60 m s překážkami. Přesto vlád-
la neskutečná atmosféra, a  zdejší pravidlo 
– neznám bratra – u  nich neplatilo. I  když 
běželi jeden proti druhému a  soupeřili 

Zábava v plném proudu
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Červen v naší knihovně byl ve znamení 
vernisáže nových obrazů, vitríny jsou zapl-
něny kabelkami, etujkami, které čekají na 

svého majitele. A v neposlední řadě jsme 
přivítali prvňáky místní Základní školy, aby 
je starosta obce Baška pasoval na čtenáře.

Co se dělo v Knihovně Baška

o lepší čas, podpora ostatních dětí z týmu 
byla velkolepá. Slzy i smích, nebyla to totiž 
jen tak nějaká soutěž do počtu, bylo to rov-
nou kvalifikační kolo, kde prvních pár umís-
těných postupuje na Mistrovství ČR, které 
proběhne v  září. Za tým hasičů Baška po-
stoupil Patrik, což je úspěch nejen pro něj, 
ale i pro vedoucí SDH Baška.

Tak trochu větší zábava nastala druhou 
červnovou sobotu, kdy odstartoval již 4. 
ročník Pohádkové cesty. I  přes vypuštěnou 
přehradu se registrovalo 132 dětí a na zúčast-
něné malé i velké čekalo celkem 8 stanovišť 
s  pohádkovými bytostmi, například – s  ma-
lými skřítky, vodníky nebo naší nejznámější 

dvojicí Patem a Matem. Plnění úkolů dalo ne-
jednomu zabrat, ale s pomocí nejbližších se 
vše zvládlo a v cíli se každý radoval. Po celý 
čas akce nám panovalo nejen přející počasí, 
ale i skvělá nálada, jídlo i pití, o které se posta-
rali členové SDH Baška a rodiče mladých hasi-
čů. Dále na děti čekala zábava ve formě sou-
těží, skákacího hradu a pěnové párty. Tímto 
bychom chtěli poděkovat všem sponzorům 
– Obci Baška, městu Frýdek-Místek, Cukrárně 
pod Lysou a Saft Ferak a.s., REaMO Services 
s.r.o., bez kterých by to nešlo. 

Z  vypuštěné přehrady rovnou na vodu 
– i  takto vypadala neděle nejstarších dětí, 
které se rozhodli na raftu sjíždět se svými 

vedoucími řeku Odru. Adrenalin, ale i men-
ší počáteční strach, to vše se vezlo s  nimi, 
ale díky zkušeným členům SDH strach brzy 
opadl a panovalo neskutečné nadšení. Voda 
v  řece byla teplá, a nejen děti si sjezd řeky 
náramně užili.

Jsme rádi, že aktivity mimo startovní čáru 
jsou v  našem spolku opravdu rozmanité. 
Každý si přijde na to své a užije si vše plný-
mi doušky. Rádi bychom tímto poděkovali 
všem trenérům, kteří dětem věnují svůj čas, 
dále členům SDH Baška a rodičům, kteří za-
jištují odvoz a občerstvení na uvedené akti-
vity.� Za SDH Baška Petra Odleváková

Foto: archiv SDH Baška

Vernisáž Ilony Peterové
Ve středu 5. června proběhla vernisáž 

obrazů Ilony Peterové – Malování je vá-
šeň. Malířku přišli podpořit rodinní přísluš-
níci, ale také kunčičský malíř Alexander 

Mosio, který mj. pozval všechny 
přítomné na zářijovou akci ve frý-
deckém Faunaparku – Beskydský 
Montmartré. � Foto: Vratislav Kryl



17

www.baska.cz 7-8 / 2024

Pasování na čtenáře
Ve čtvrtek 13. června starosta obce To-

máš Břežek pasoval naše prvňáky na čtená-
ře. Žáci předvedli své „čtecí“ umění, složili 
slib čtenáře, byli odměněni drobnými dár-
ky. 

Snad jim nadlouho utkví v mysli, kde se 
naučili dávat dohromady hlásky, z těch pak 
vytvářeli první slova, a co to stálo úsilí, než 
začalo být jejich čtení plynulé.

Přeji pohodový zbytek prázdnin.
Knihovnice

Ilona Peterová
narozená 30. července 1976 v Šumperku. 

Od dvou let jsem žila v  Beskydech ve ves-
ničce Karpentná. 
Miluji krásné věci 
a  poprvé ve škole, 
když jsem viděla 
impresionisty a prv-
ní obraz slunečnice 
od Vincenta van 
Gogha, tehdy jsem 
se do impresionis-

mu zamilovala. Bohužel ve škole 
jsem nedostala prostor proje-
vit svou vášeň k malování. 

V roce 2018 jsem se setka-
la se vynikajícím malířem 
Attilou Venclem a  díky jeho 
vedení jsem naprosto propadla 
olejomalbě. Zúčastnila jsem se bes-
kydského Montmartru.

Celoživotně se zabývám návratem ke 
kořenům, bylinkám, výrobě sirupů, tinktur, 

sýrů, pečení chleba, výrobě vlast-
ních potravin. Přednáším o  bylin-

kách a o tom, jak být soběstač-
ný a žít v souladu s přírodou. 
Věnuji se také komunikaci se 
zvířátky, Dornově metodě 

pro zvířátka a osteodynamice.
Další mojí vášní je drátkování, 

výroba šperků a zahradničení. 

Moje krédo: Je radost dělat radost

Zveme Vás
Ilona Peterová – Malování je vášeň

Nenechejte si ujít
Pavlína Hrabalová – Druhá šance pro vyřazené oblečení
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Připravujeme
Výstava fotografií Hany Studnické

Prodejní výstava přírodní kosmetiky – Jana Růžičková

Bronislava Dudová – Čísla kolem nás

Výstava – Fran Směja
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Určitě jsou v životě každého člověka chví-
le, které mu zakotví v paměti nadlouho. 

Takové nevšední okamžiky prožili prv-
ňáčci ZŠ Baška ve čtvrtek 13. června 2024, 
kteří byli pozváni do místní knihovny, kde 
je starosta Bašky Tomáš Břežek pasoval na 
čtenáře. U obřadu asistoval maskot knihov-
ny – Knihovníček, který děti přivítal a byl 
zvědavý, jak se prvňáci naučili během své-
ho prvního školního roku číst. Ti s radostí 
předvedli své umění, s  nadšením odvy-
právěli naučené říkanky. Za to je pochválil 
nejen Knihovniček, ale i pan starosta. Ten 
se poté chopil dřevěného meče a  jedno-
ho po druhém je po složení Slibu čtenáře 
na ně pasoval. Nechyběl zápis do Pamětní 
knihy čtenáře, obdarování dárky a pozvá-
ním všech prvňáků do Knihovny Baška, aby 
se knihy v regálech staly jejich kamarády, 
kteří jim pomohou k  načerpání nových 
vědomostí pro život. Na závěr setkání ne-
chybělo společné foto a  přání sluníčko-

vých prázdnin se spoustou nových kama- 
rádů. 

Před polednem přivítal starosta obce 
Baška na Obecním úřadě ve velké zasedací 
místnosti 36 deváťáků.

„Jsem rád, že se s vámi všemi mohu dnes 
setkat, protože po vašem zdárném absol-
vování naší základní školy se rozejdete na 

školy střední, na učiliště a už nebudu mít 
asi příležitost se s vámi vidět. Přeji vám, aby 
všechny další kroky, které za svým základ-
ním vzděláním podniknete, byly úspěšné, 
ať se vám podaří dosáhnout svých cílů. 
Mnohdy to asi nebude cesta úplně jedno-
duchá, ale je třeba vytrvat a nevzdávat se. 
V bašťanské Základní škole jste jistě dostali 

Starosta pasoval prvňáky na čtenáře  
a přijal deváťáky
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Dne 19. června 2024 se v prostorách ško-
ly konal první ročník autorského čtení žáků. 
Toto slavnostní odpoledne zároveň předsta-
vovalo pomyslný vrchol celého roku, v průbě-
hu kterého žáci aktivně tvořili a psali vlastní 
texty ve formátu dílen psaní.

Před diváky se rozhodlo vystoupit několik 
žáků z pátých tříd, ale odvahu našlo i velké 
množství dětí z druhého stupně. Každý ze 
zúčastněných si přitom sám zvolil text z ce-
lého svého portfolia – například takový, na 
který byl dotyčný nejvíce pyšný nebo ten, 
u kterého cítil potřebu jej sdílet s ostatními, 
a svěřit se tak prostřednictvím vlastní tvorby 
se svými prožitky.

Objevily se tedy texty zcela smyšlené, na-
příklad s pohádkovým či hororovým ladě-

ním, ale ve velkém měřítku zazněly i příběhy 
osobní. Některé se navracely k nejrůznějším 
radostným a veselým vzpomínkám, jiné ob-
sahovaly naopak těžká a bolestná témata, 
s kterými se děti potřebovaly během roku 
vyrovnat:

CO SE DĚJE? 
Eliška Števková 

Tohle nechápu. Jdu se projít do lesa. Když 
v tom se kolem mě začnou pohybovat stíny. 
Velké a  strašidelné. Začne se stmívat. Vyjde 
úplněk. Je to strašidelné, ale zároveň uklidňu-
jící. AU! V pravé ruce ucítím. Bolest. Takovou tu 
pulzující bolest. Zatmí se mi před očima. 

Otevřu oči. Bolí mě hlava a pravá ruka. Mám 
šílený hlad. Když v tom uvidím králíčka. Přijde 

mi roztomilý. Najednou se moje nohy samy 
rozeběhnou a ruce ho chytnou. Pak se stane 
něco neuvěřitelného. V životě bych to neudě-
lala. Moje ruce s  králíčkem se automaticky 
zvednou k mojí puse. A pak najednou necítím 
hlad. A v rukou nemám už nic. Uvědomím si, 
co jsem udělala. Do očí se mi hrnou slzy. Chci 
utéct, ale nevím kam. Co se děje?  

Příběh Fifinky
Nella Töröková

Fifinka byla ta nejúžasnější kočička na světě. 
Vstoupila nám do života tak, že moje sestra 
zničehonic uslyšela pod skříni mňoukání. Dě-
laly jsme všechno, co se jen dalo, abychom ji 
vytáhly ven. Ten den jsme jí naučily také cho-
dit, dávaly jí mléko, kapky do očí, aby mohla 

Autorské čtení žáků

ty nejlepší základy vzdělání, máte na čem 
stavět, dál je rozvíjejte. Držíme vám k tomu 
všichni palce,“ řekl k přítomným žákům sta-
rosta Břežek.

I v tomto případě proběhl zápis všech pří-
tomných do Pamětní knihy obce Baška, ne-
chyběl dárek, přípitek nealko šampaňským. 
Dostalo se poděkování i třídním učitelům, 
ředitelce školy, kteří se snažili, aby žáky 
připravili po stránce základního vzdělání 
co nejlépe. Společné foto snad bude všem 
připomínat, jak měli skvělé kamarády na 
„základce“.

Redakce Zpravodaje Baška
Foto: Vratislav Kryl
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Během dubna se děti ve školní družině 
Baška zúčastnily projektového dne s názvem 
„Zdravou stravou ke zdraví“. Tentokrát se za-
měřily na třetí patro pyramidy zdraví, které 
zahrnuje maso, vejce a luštěniny. Tento den 
byl naplněn pohybem, vzděláváním a chut-
nými aktivitami, které děti nejen bavily, ale 
také jim přinesly cenné 
informace o zdravé výživě.

Během projektového 
dne si děti zahrály ně-
kolik pohybových her, 
které byly navrženy tak, 
aby jim postupně přiblí-
žily význam masa, vajec 
a luštěnin pro jejich tělo. 
Děti se dozvěděly, že tyto 
potraviny jsou bohaté na 
bílkoviny, které jsou klíčo-
vé pro růst svalů a celkové 
zdraví. 

Závěrečným bodem 
projektového dne byla 
praktická část, kdy si děti 
vyrobily bílkovinovou 
svačinku. Společně při-
pravily jednohubky s va-
jíčkovou pomazánkou, 
šunkovo-sýrové toasty 
a  jednohubky ve tvaru 
smajlíků. Děti se nadše-
ně zapojily do přípravy 

a s radostí ochutnávaly své výtvory. Tato 
aktivita nejen posílila jejich pochopení 
důležitosti bílkovin ve stravě, ale také je 
motivovala k tomu, aby si samy dokázaly 
připravit zdravé a chutné jídlo.

Z projektového dne „Zdravou stravou ke 
zdraví“ si děti odnesly nejen nové vědomosti, 

ale také pozitivní zážitky z pohybu a společ-
ného vaření. Tento den přispěl k tomu, aby si 
děti více uvědomovaly důležitost vyvážené 
stravy a zdravého životního stylu.

Za školní družinu Šárka Valošková,  
vedoucí vychovatelka

Foto: Archiv ŠD

Zdravou stravou ke zdraví – maso, vejce,  
luštěniny

vidět, chodily jsme s ní ven, ukazovaly jsme jí 
nové věci, říkaly jsme, co máme v plánu s ní 
podniknout a tak…

Po dalším dnu mamka s taťkou slyšeli dal-
ší mňoukání, tak se podívali a  viděli dalšího 
sourozence Fifinky, od stejné mamy. Aby ta ko-
ťata nezemřela, tak potřebovala kočičí mléko 
od mámy. Tak se ji rodiče rozhodli hledat. Po 
pár hodinách jí našli a dali ji ke koťatům. Ko-
čičí máma se pár dní o svá 
koťata starala, ale asi po 
jednom týdnu se o Fifinku 
přestala zajímat, nedávala 
jí mléko, vůbec nic.

Já a moje sestra jsme při-
šly ze školy domů. S nadše-
nou energií jsme se šly na 
koťata podívat, ale Fifinka 
se nehýbala. Řekla jsem si, že 
do ní zkusím trošku šťouch-
nout, ale kotě nereagovalo. 
Snažily jsme se jí oživit, ale 
nepodařilo se nám to. Nikdy 
v  životě jsem před sebou 
neviděla tak malou kočič-
ku umírat, bylo to strašné. 
Se ségrou jsme ji šly udělat 

hrobeček a tam jsme jí pohřbily. Chvilku jsme 
se s ní ještě loučily a daly ji spát.

Fifinka zemřela v úterý 11. 6. 2024. Byla jsi 
skvělá kočička, budeš v mém srdci napořád. 
MÁM TĚ NEJVÍCE RÁDA, PAC A PUSU.

Všechna díla se přitom setkala s  velkým 
ohlasem posluchačů z řad rodičů, prarodičů 
a sourozenců, ale i spolužáků a několika pří-

tomných učitelů. Příjemnou atmosféru dotvá-
řelo přichystané občerstvení společně s kávou.  

Na závěr autorského čtení si každý ze „spi-
sovatelů“ odnesl první společnou knížku Sbír-
ka autorských textů 2023/2024. Věříme, že to 
pro žáky představovalo obrovskou motivaci 
a energii do dalšího tvoření i v následujícím 
školním roce.� Barbora Coufalová, učitelka

Foto: Archiv ZŠ Baška
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Znění tajenky Zpravodaje 6/24: Ne všichni, kdo bloudí, jsou ztracení – výherci křížovky: Vendula Miloňová, 
Iva Pobudová, Anna Skotnicová – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v Knihovně Baška. Odesláním tajenky 
souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

Tajenka Šifry: Pohádková cesta – výhercem se stává: Zdeňka Vajdíková.

Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme moudra slavných osobností. V tomto čísle to je citát amerického 
spisovatele Johna Greena.

Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 8. 
2024 na adresu: zpravodaj@baska.cz.
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Autorka šifry: Jarmila Málková
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Foto: Archiv OÚ Baška, místních hasičů a občanů

Fotogalerie – Povodně v obci Baška 27. června 2024



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce SRPEN 2024

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

srpen Druhá šance pro vyřazené oblečení, prodejní 
výstava tašky, etue aj., P. Hrabalová
Knihovna Baška

Malování je vášeň, výstava obrazů – malba 
a drátkování Ilony Peterové
Minigalerie Knihovny Baška

pátek� se setměním 
2. 8. 

Letní kino: OKRESNÍ:PŘEBOR aneb Poslední  
zápas Pepíka Hnátka
Kunčičky u B., fotbalový areál

sobota�  14:00
10. 8. 

Retro open air
Přehrada Baška

pátek� se setměním 
16. 8. 

Letní kino: Buď chlap!
Hodoňovice, zahrada Hostince U Čendy

pátek� se setměním 
30. 8. 

Letní kino: Sladký život
Přehrada Baška

sobota� 10:00
31. 8. 

GulášFest
Přehrada Baška

P O D Z Á Š T I T O U M Ě S T A

PŘIPRAVUJEME ....................................................................................................................................


